

# 高雄氣爆逝者獲賠300萬

## 事件捐款逾11億 市府稱依三大面發放

香港文匯報訊 台灣高雄氣爆事件將屆滿一周年之際，高雄市政府、李長榮化學工業公司、華運倉儲公司17日簽署三方協議，為每位罹難者賠償1,200萬元（新台幣，下同；約299萬港元）。這筆賠償金由榮化先墊付，最遲分4年支付，未來視法院判決結果三方再行分攤。此外，高雄氣爆事件愛心捐款專戶共收到45.6億元（約11.4億港元），高雄市政府表示，善款將依照「生活扶助與照顧」、「災區救助與振興」及「求償救助計劃」三大面向核定45項計劃發放相關慰助。

綜合台灣媒體報導，17日的三方協議決議由榮化代表出面與32名罹難者家屬進行和解工作。這項協議結果並不代表榮化承認全案最大的過失比例責任。高雄市政府表示，市府日後會依法法院判決的過失比例連帶利息償還。

### 家屬稱不滿意但可接受

據悉，加上之前氣爆善款發給罹難者家屬每人820萬元（約204萬港元），每名罹難者獲賠償金額將逾2,000萬元（約498萬港元）。

高雄氣爆自救會長陳冠榮表示，罹難者包括30個家庭32人，其中30人都接受這項協議，尚未接受的兩名罹難者家屬一人

是希望賠償金額再加一點，另一名罹難者的父親則是情緒問題始終不願談賠償。罹難者家屬大多表示，「不滿意，但可以接受」。

### 市府「代位求償」9月底前提出

此外，高雄氣爆事件愛心捐款專戶共收到45億6,295萬餘元，高雄市政府表示在善款管理會的監督下，將依照「生活扶助與照顧」、「災區救助與振興」及「求償救助計劃」三大面向核定45項計劃，針對受災民眾在死亡慰問、醫療照顧、子女教育、財產損失、房屋修繕等項目發放相關慰助。針對輕重傷者及民眾屋損、營損等財



去年8月發生的高雄氣爆事件，造成32人死亡、308人受傷。資料圖片

產損失，高雄市政府已提出「代位求償」計劃，目前已審議通過3,506件，預計9月底前正式向法院提出民事訴訟。

高雄氣爆事件發生在2014年7月31日23時至8月1日凌晨間，高雄市前鎮區與苓雅區多處石化氣爆，先後造成32人死亡、308人受傷。

# 國民黨代會料通過洪秀柱提名

香港文匯報訊 國民黨第19次黨代會第3次會議今日登場，會中將通過「立法院副院長」洪秀柱為2016提名人。「總統」馬英九、國民黨主席朱立倫、「立法院長」王金平等人將同台造勢，展現大團結氣勢。

據中國台灣網報導，明年就是2016年台灣地區領導人、「立委」大選，國民黨代會召開最主要的任務就是通過國民黨2016提名人。不過，由於不久前才發生新北八仙樂園塵爆事件，一般被視為選前大造勢的黨代會此次也趨於簡約、低調。黨代會開幕後，全體黨員會先起立雙手合十，共同為塵爆受傷者集氣祈福30秒。現場預料將以鼓掌方式通過洪秀柱的提名。

### 洪秀柱現場演講受關注

黨內認為，通過不是問題，重點是洪秀柱隨即將發表的演講。這也是洪秀柱正式通過提名後的首場演講，意義非凡。對洪秀柱而言，「是極為關鍵且重要的演講」，尤其兩岸政策方面，「台下1,600名黨代表都會豎起耳朵聽」。

黨內也規劃，洪秀柱演說結束後，馬英九將上台，與朱立倫一起牽起洪秀柱的手，高呼勝利口號，台下全場也起立相互牽手，象徵國民黨全面啟航，迎戰2016「大選」。

黨代會這次以「團結承擔，領航台灣，迎戰2016」為主軸，呼籲黨內團結爭取勝選。包括馬英九、吳敦義、前主席連戰、吳伯雄、前榮譽副主席蔣孝嚴、林豐正、王金平、「行政院長」毛治國、馬辦府秘書長曾水權等人都將出席，同台造勢，也展現黨內大團結氣勢。

# 苗栗汽車爆胎墮橋6死1傷

香港文匯報訊 苗栗縣一輛汽車昨天下午在高速公路行駛時懷疑因爆胎失控，衝出護欄墮橋，造成6人死亡，1人受傷。



救援人員合力將死傷者搬出車外。中央社

據台灣媒體報導，事發在中午近12時，傷者表示，當時車上7人正前往參加大學同學婚禮，車輛

在高速公路行駛途中懷疑爆胎，高下。據報導，6人當場無生命跡象，陸續宣告不治，1人受傷意識清醒送醫。

# 馬英九過境洛杉磯 表揚美飛虎老兵

香港文匯報訊 馬英九「久揚專案」過境美國洛杉磯，昨天上午特別前往奇諾的洋基航空博物館參訪，並與曾在二戰期間致力於飛虎隊的老飛官賈維特見面，感謝當年協助華抗日。



馬英九擁抱飛虎隊老兵賈維特。中央社

據台灣中央社報導，此次出訪中美洲，造訪多明尼加、海地與尼加拉瓜，並分別過境波士頓與洛杉磯。馬英九當天上午特別前往在南加州奇諾市的洋基航空博物館參觀。

今年適逢抗戰勝利70周年，曾在二戰期間擔任飛虎隊飛行員的賈維特（92歲）也受邀參觀，並且與馬英九見面。馬英九特別穿上飛虎隊夾克與賈維特見面，並且向賈維特致敬、握手，最後還給賈維特熱烈的擁抱，對當年他協助華抗日表達敬意。

# 郝龍斌基隆領表 投入「立委」選戰

香港文匯報訊 中國國民黨副主席郝龍斌昨天上午前往基隆市黨部登記領表，正式投入基隆區域「立委」選戰。

據中時電子報報導，郝龍斌昨天一大早就到基隆港邊拍攝宣傳照，接著前往慶安宮參拜，並在10時許抵達基隆市黨部領表登記參加黨內初選。

頂着副主席光環到基隆參選，郝龍斌被外界抨擊是「空降」部隊，且避開艱困選區。對此，郝龍斌在臉書回應表示，「許多人問我空降問題，但我覺得人才是流動的，做事也不分地區。基隆和台北原本就是密不可分的大生活圈。所以不管是基隆優秀的人才在台北市工作服務，或者我到基隆工作服務，都是很正常的。」

# 神秘男造訪奉化小村 豪贈七十萬

在浙江寧波奉化西塢茗楊村，一位姓俞的「神秘人」日前來到村裡，自稱與村子有緣，送來70萬元（人民幣，下同）現金，其中大部分用來修路、改造自來水管道，餘下的錢給村裡60歲以上的老年人每人500元，給完了錢後，沒有留下其他信息，他便乘車離開。



60歲以上的村民在領取紅包。本報浙江傳真

西塢街道黨委書記葉國輝表示，這位「神秘人」是日前來到他的辦公室的。看上去60歲左右，身高1.75米的樣子，寧波口音，穿了一身深色的中式裝，腳上是一雙布鞋，蠻樸素的。這位俞先生沒有留下真實姓名和任何身份信息，只透露了父親告訴他是西塢人，村裡有個家祠堂，他和村子有緣。

後來這個俞姓先生在村裡工作人員的帶領下和村裡的老人攀談起來，詢問生活上沒有困難。在他再三追問下，村裡的老人表示，祠堂屋頂有些漏水；俞家祠堂和丁家祠堂共用桌椅碗筷，不太方便；村裡一些小路還是石板路，晚上容易磕磕碰碰；自來水改造還缺些錢。

聽完這些，俞先生說，把村裡銀行賬號給他，他讓司機回去拿錢。不留相及名 只稱跟俞家有緣。當晚，俞先生的司機真的提了一袋錢來了，足足有70萬元。之後，俞先生當場在俞家祠堂對70萬元的用途作了約定。後來不少村民趕到祠堂，其中不乏八九十歲的老人。看到這些老人，俞先生又臨時起意，另外掏了錢給80歲以上的老年人包了紅包。發錢結束，天色已暗，村民想留他在村裡吃頓便飯，但被俞先生委婉拒絕了。據村民描述，這位俞先生既沒有留全名，也沒有留電話號碼，最後相片也沒有留下。為什麼要給村裡捐錢？俞先生解釋，「不是為了出名，只是跟俞家有緣。」隨後，他便坐轎車離開了。

# 的哥日行一善 免費載客八載

陝西「的哥」楊建鵬日前剛領了4,000元（人民幣，下同）工資，就拿出3,000元買了飲料，免費發給的士、巴士司機消暑，受到大家稱讚。當晚他碰到一對安徽「落難」夫妻求助，便給他們買了火車票，並給了點錢，將他們送上回老家的火車……

在朋友眼裡對自己特摳（指捨不得花錢）的楊建鵬，在做善事方面從不吝嗇。他從2007年開的士起，就要求自己每天堅持做一件善事——免費搭載一位客人，至今已堅持8年。41歲的楊建鵬做的哥已8年了。家有60多歲父母，已退休，兒子正讀技校，妻子在超市上班。楊建鵬的妻子說，每次楊建鵬做完好事都不給家裡人說，她都是從報紙或電視上看後才得知的。

# 「魚香肉絲」無魚 女遊客拒埋單

重慶「魚香肉絲」是著名的川菜。山西余小姐近日遊重慶，路經無名飯館，在菜單廚師推薦一頁中，看到「魚香肉絲」，便點了這道菜，上菜時，余小姐卻發現沒有魚，還以為是碰見黑店，拒絕付款。廚師做的「魚香肉絲」不僅沒有「魚」，連丁點魚味也沒有，

裡面是肉絲和木耳絲，還有一股鹹味酸味甜味混合的味道；余小姐立馬把老闆叫來質問，老闆忙給她解釋，哪知道余小姐以為這是商家欺騙消費者。她說，在這裡吃到的「魚香肉絲」與自己在山西老家吃的「魚香肉絲」完全不一樣，她說，老家的「魚香肉絲」有一股「魚」味，還有魚。老闆無奈，最後只得報警。經民警調後，余小姐才付款離開。

據當地廚師介紹，魚香是川菜地道味型之一。成菜具有魚香味，但其味並不來自魚，而是泡椒、泡薑、蔥、蒜、糖、鹽、醬油等調味品調製而成。

# 流浪漢拾金不昧 攔警車交錢包

浙江 浙江嵊州市民袁佳日前晚上丟失錢包後，本來不抱有任何希望能夠找回。然而，讓她萬萬沒想到的是，她的錢包居然被一個身無分文的街頭流浪漢撿到，流浪漢攔下警車交到了值班巡警的手中。嵊州市巡警大隊警員魏張劍回憶說，在廣場附近例行巡邏時，日前晚上迎面走來一位身穿迷彩服的流浪漢，攔下警車，不斷輕輕敲打車門，還以為是求救。

警車門打開後，這位流浪漢馬上遞過一個拾到錢包。網上圖片 女式錢包。魏張劍說，在場的民警當場開包點驗，一位巡警員從包內取出了現金、銀行卡、身份證等物品，其中700多元現金十分注目。可是當他向流浪漢詢問情況時，流浪漢只是指了指耳朵，又指了指嘴巴，示意自己是聾啞人。做完這些動作後，這名流浪漢很快離開了警車，消失在大街上。

# 堅毅「漸凍男」駕輪椅上上班



蔡興橋在街頭駕駛電動輪椅，艱難地穿梭在人群和車流中。網上圖片

22歲的四川「漸凍人」蔡興橋一直嚮往朝九晚五的上班族生活，如今他成功進入一家投資公司實習，每天「開着」電動輪椅「走」一個小時上班，艱難地穿梭在人群和車流中，堅強地生活。10歲時，他被確診為「進行性肌營養不良症」，俗稱「漸凍人」。當時醫生診斷說，他只能活到18歲。為緩解肌肉萎縮的速度，他的媽媽逼迫他走路上學、坐「老虎凳」、強迫他堅持運

動，終於創造出生命的奇跡。每天堅持早到辦公室

4年前，蔡興橋以554分的成績考上了西南交通大學經濟學專業，目前大學畢業，剛入職一個月。從辦公室回家，需要1個小時，蔡興橋一路要經過10個紅綠燈路口。「走到車多的地方比較危險，其他的都還好，有時我走到馬路中間信號燈變了，那些車都還是會給我讓路。」蔡興橋說。公司行政人事主管曾睿嵐說，讓她印象深刻的是，蔡興橋從來沒遲到過，幾乎每天都是最早到。在公司總經理陳煜看來，公司最後能夠錄用蔡興橋，就是看中了他身上那種「不放棄」的堅毅品質。能夠被公司錄用，蔡興橋有點意外和驚喜。在大四整整一年中，他投了幾十份簡歷，也參加過一些筆試和面試，最後都因身體原因被拒絕。因此，他也格外珍惜這份工作。



守住底線

重慶氣溫昨日持續升高，洋人街水上樂園吸引不少遊客玩水納涼。為了避免遊客在泳池、乾濕蒸房發生不雅行為，洋人街水上樂園管理員特地貼出「別讓桃色遮住眼」、「文明游泳」、「請守住底線」、「公共場所監控中注意隱私」等宣傳標語。